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Τακτικής Συνεδρίασης της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Πλατανιά 

ΘΕΜΑ (προ ημερήσιας διάταξης): Εξέταση ένστασης, λήψη απόφασης, περαιτέρω ενέργειες. 
 

 

Στο Γεράνι σήμερα την 10η του μηνός Μαΐου του έτους 2016 ημέρα Τρίτη και ώρα 13:30 συνήλθε σε 
τακτική συνεδρίαση στο Δημοτικό κατάστημα η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Πλατανιά ύστερα από την 
με αριθμ. πρωτ. 7319/06-05-2016 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου της που επιδόθηκε νόμιμα, 
σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 75. Ν. 3852/2010 ΦΕΚ Α΄ 87/7-6-2010. 
Διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο επτά μελών βρέθηκαν παρόντα (5) 
μέλη και ονομαστικά: 
 

 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΑΠΟΝΤΕΣ  

1. Μαλανδράκης Ιωάννης (Δήμαρχος) 1. Σολιδάκης Εμμανουήλ  

2. Μαλακωνάκης Ιωάννης 2. Βλαζάκης Χαρίλαος  

3. Μαυρογένης Παναγιώτης   

4. Ντουντουλάκης Εμμανουήλ   

5. Κασσελάκης Ιωάννης   

Παρών στην συνεδρίαση και ο δημοτικός υπάλληλος Σολανάκης Ιωάννης για την τήρηση των πρακτικών. 

Αιτιολογώντας τους λόγους για τη συζήτηση του θέματος ως προ ημερησίας και με την διαδικασία του 

επείγοντος ο Πρόεδρος της Επιτροπής ανέφερε ότι η συγκεκριμένη ένσταση φέρεται να έχει αποσταλεί σε 

πάρα πολλούς αποδέκτες και με δεδομένο ότι δε γνωρίζουμε την πορεία της, πρέπει να απαντήσουμε 

άμεσα. 

Ομόφωνα τα παριστάμενα μέλη της οικονομικής επιτροπής συμφώνησαν το εν λόγω θέμα να συζητηθεί 

με την διαδικασία του επείγοντος και προ ημερήσιας διάταξης. 

Εν συνεχεία ο Πρόεδρος έθεσε υπ’ όψη των μελών την υπ’ αριθμ. πρωτ. 7433/10-05-2016 εισήγηση του 
Τμήματος Νομικής Υπηρεσίας η οποία αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα της παρούσας απόφασης. 
 

 
ΘΕΜΑ: Εξέταση  ένστασης, λήψη απόφασης, περαιτέρω ενέργειες. 
 
Σχετικά:  
1.Η με αρ.πρωτ: 6893/25-04-2016 ένσταση. 
2.Το με αρ.πρωτ: 7360/09-05-2016 κοινό έγγραφο της Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών  και της 
Διεύθυνσης Περιβάλλοντος. 
 
     Στις 25-04-2016 έγινε εισερχόμενη μέσω τηλεμοιοτυπίας fax στον Δήμο Πλατανιά επιστολή με  τον τίτλο 
«Ένσταση για την Προμήθεια κάδων συλλογής απορριμμάτων του Δήμου Πλατανιά Ν.Χανίων». Η επιστολή 
αυτή πρωτοκολλήθηκε  και έλαβε αριθμό πρωτ. εισερχομένων  6893/25-04-2016. Το έγγραφο αυτό 
φέρεται υπογεγραμμένο τον κο Δ__Kαλοπούλου Αντώνιο, με ελλιπή στοιχεία αποστολέα (ως προς το 
ονοματεπώνυμο, τη Δνση κατοικίας, τα στοιχεία επικοινωνίας), το οποίο αναφέρει ότι κοινοποιήθηκε στο 
Υπουργείο Εσωτερικών Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης και στο Ελεγκτικό Συνέδριο (Υπ όψιν 
Προέδρου). 
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   Στο έγγραφο αυτό γίνονται αναφορές σχετικά  με την  έγκριση εσφαλμένων Τεχνικών Προδιαγραφών για 
την προμήθεια κάδων συλλογής απορριμμάτων, η οποία θα καλυφθεί από ψηφισμένη πίστωση του Κ.Α. 
20-7135.007 του προϋπολογισμού έτους 2016 και  υλοποιείται σύμφωνα με την υπ΄αριθμ. 2/2016 μελέτη 
της ∆ιεύθυνσης Περιβάλλοντος και Ανάπτυξης του Δήμου Πλατανιά. Ζήτησα προφορικά από τις 
εμπλεκόμενες  Υπηρεσίες  του Δήμου Πλατανιά τις απόψεις τους  και η Διεύθυνση Οικονομικών 
Υπηρεσιών  και η Διεύθυνση Περιβάλλοντος μου απάντησα με το ανωτέρω σχετικό με αρ.2 και με 
αρ.πρωτ: 7360/09-05-2016 έγγραφο τους. 
Σύμφωνα λοιπόν, με το έγγραφο  αυτό, οι τεχνικές προδιαγραφές για την προμήθεια κάδων συλλογής 
απορριμμάτων, η οποία θα καλυφθεί από ψηφισμένη πίστωση του Κ.Α. 20-7135.007 του προϋπολογισμού 
έτους 2016,  υλοποιείται σύμφωνα με την υπ΄αριθμ. 2/2016 μελέτη της ∆ιεύθυνσης Περιβάλλοντος και 
Ανάπτυξης του Δήμου Πλατανιά, στην οποία συμπεριλαμβάνονται οι Ενιαίες Τεχνικές Προδιαγραφές της 
Γενικής Γραμματείας Εμπορίου και Προστασίας Καταναλωτή του Υπουργείου Οικονομίας, Ανάπτυξης & 
Τουρισμού, όπως εκδόθηκαν τον Δεκέμβριο του έτους 2014. Επίσης με το έγγραφο αυτό απαντώνται και 
τα τεθέντα θέματα και  οι απόψεις της Υπηρεσίας έχουν επί λέξει:   
«Σχετικά με το 1ο τεχνικό στοιχείο της ένστασης για τις τοξοειδείς νευρώσεις του καπακιού, παρατίθεται 
το πεδίο 3.2 των Ενιαίων Τεχνικών Προδιαγραφών, όπου αναγράφεται επακριβώς ως προς τα 
απαιτούμενα χαρακτηριστικά καπακιού «3.2 Ελαφρά κύρτωση (τοξοειδής νευρώσεις), ώστε να 
ολισθαίνουν τα νερά της βροχής, καθώς και για μεγαλύτερη αντοχή»  
Κατά συνέπεια το 1ο τεχνικό στοιχείο της ένστασης είναι αβάσιμο αφού το ίδιο ακριβώς τεχνικό 
χαρακτηριστικό ζητείται και από το Δήμο Πλατανιά μέσα από τα τεύχη Δημοπράτησης του Διαγωνισμού. 
Σχετικά 2ο τεχνικό στοιχείο της ένστασης ως προς την απαίτηση αποστολής δειγμάτων, παρατίθεται το 
πεδίο 6.1 των Ενιαίων Τεχνικών Προδιαγραφών «6.1 Προκειμένου να διαπιστωθούν και να αξιολογηθούν 
πληρέστερα όλα τα λειτουργικά και τεχνικά στοιχεία κάθε προσφερόμενου είδους καθώς και η 
συμμόρφωσή του προς τις τεχνικές προδιαγραφές, πρέπει, εφόσον απαιτηθεί από την Αναθέτουσα Αρχή ή 
τον Αγοραστή, εντός 10 ημερών από την έγγραφη ειδοποίησή τους οι διαγωνιζόμενοι να επιδείξουν 
δείγμα των προσφερομένων κάδων»  
Έγγραφη ειδοποίηση έγινε δια της διακήρυξης και απευθύνθηκε σε όλους τους υποψηφίους 
προμηθευτές, ανεξαιρέτως. 
Ο Δήμος Πλατανιά δημοσίευσε την Διακήρυξη και τα αναπόσπαστα στοιχεία αυτής: 
στο  Εθνικό Σύστημα Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.) - Κεντρικό Ηλεκτρονικό Μητρώο 
Δημοσίων Συμβάσεων (Κ.Η.Μ.ΔΗ.Σ.) με κωδικό ΑΔΑΜ:16PROC004195015 2016-04-12 στις 12-04-2016 
 στην ιστοσελίδα του δήμου στις 12-04-2016 , 
Στην τοπική εφημερίδα “Χανιώτικα Νέα” στις 13-04-2016 
Σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία υπήρχε η δυνατότητα να οριστεί ως ημερομηνία διεξαγωγής του 
Πρόχειρου Διαγωνισμού, η Δευτέρα 18-04-2016 (5 ημέρες μετά τη δημοσίευση στην τοπική εφημερίδα).  
Ωστόσο ο Διαγωνισμός διεξήχθη την Πέμπτη 21-04-2016 προς διευκόλυνση των διαγωνιζομένων, καθώς 
και για να δοθεί η δυνατότητα αποστολής δειγμάτων, όπως νόμιμα ζητήθηκε από το πεδίο 6.1 των 
Τεχνικών Προδιαγραφών, με την προϋπόθεση να συμπεριληφθεί το αποδεικτικό παραλαβής δειγμάτων 
στην προσφορά των υποψηφίων προμηθευτών, προς αποφυγή παρεξηγήσεων. 
Κατά συνέπεια και το 2ο τεχνικό στοιχείο της ένστασης είναι αβάσιμο. 
Επιπλέον σύμφωνα το Άρθρο 15 της Διακήρυξης υπήρχε η δυνατότητα υποβολής ένστασης κατά της 
διακήρυξης του διαγωνισμού το οποίο δεν έγινε εμπρόθεσμα.  
Σύμφωνα με το Άρθρο 15 της Διακήρυξης: 
«Ενστάσεις  
Α. Ένσταση κατά της διακήρυξης του διαγωνισμού ή της νομιμότητας διενέργειάς του, ή της συμμετοχής 
προμηθευτή σ' αυτόν, υποβάλλεται εγγράφως ως εξής: 
1). Κατά της διακήρυξης του διαγωνισμού, στην αρμόδια για τη διενέργεια του διαγωνισμού υπηρεσία, 
μέσα στο μισό του χρονικού διαστήματος από τη δημοσίευση της διακήρυξης μέχρι την ημερομηνία 
υποβολής των προσφορών. Για τον καθορισμό της προθεσμίας αυτής συνυπολογίζονται και οι 
ημερομηνίες της δημοσίευσης της διακήρυξης και της υποβολής των προσφορών. Αν προκύπτει κλάσμα 
θεωρείται ολόκληρη ημέρα. 
2). Κατά της νομιμότητας της διενέργειας του διαγωνισμού ή της συμμετοχής προμηθευτή σ' αυτόν, μόνο 
από προμηθευτή που συμμετέχει στο διαγωνισμό ή αποκλείστηκε απ' αυτόν σε οποιοδήποτε στάδιο της 
διαδικασίας του και για λόγους που ανακύπτουν κατά το αντίστοιχο στάδιο, στην αρμόδια για την 
διενέργεια του διαγωνισμού υπηρεσία κατά την διάρκεια του διαγωνισμού, μέχρι και την επόμενη 
εργάσιμη ημέρα από την ανακοίνωση του αποτελέσματος του αντιστοίχου σταδίου. Η ένσταση αυτή δεν 
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επιφέρει αναβολή ή διακοπή του διαγωνισμού αλλά εξετάζεται κατά την αξιολόγηση των αποτελεσμάτων 
του διαγωνισμού από το αρμόδιο όργανο. 
Β. Ενστάσεις που υποβάλλονται για οιουσδήποτε άλλους από τους προαναφερόμενους λόγους, προ της 
υπογραφής της σύμβασης δεν γίνονται δεκτές. 
Για τις ενστάσεις αποφαίνεται η Οικονομική Επιτροπή.» 
Κατά συνέπεια η ένσταση εκτός από αβάσιμη, είναι και εκπρόθεσμη.» 
Μετά ταύτα εισηγούμαι όπως αφού συζητηθεί το θέμα, ληφθεί σχετική απόφαση  και περαιτέρω αφενός 
να  δοθεί εντολή στην αρμόδια Υπηρεσία να  απαντήσει εγγράφως και  εφόσον το κρίνετε, να ληφθεί 
απόφαση για υποβολή μηνυτήριας αναφοράς και να εξουσιοδοτηθεί ο Δήμαρχος να υπογράψει και  για 
κάθε περαιτέρω ενέργεια. 
 
Μετά από τα παραπάνω ο Πρόεδρος κάλεσε την Οικονομική Επιτροπή να αποφασίσει σχετικά. 

 
 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ  129/2016 
 

Η Οικονομική Επιτροπή αφού έλαβε υπόψη: 
1. Την εισήγηση του Προέδρου αυτής. 
2. Την σχετική εισήγηση του Τμήματος Νομικής Υπηρεσίας.  
3. Τις διατάξεις του άρθρου 72 Ν. 3852/2010. 
4. Τη με αρ.πρωτ: 6893/25-04-2016 ένσταση. 
5. Το με αρ.πρωτ: 7360/09-05-2016 κοινό έγγραφο της Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών  και της 

Διεύθυνσης Περιβάλλοντος. 
 

 
 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ, ομόφωνα 
 

1. Δίνει εντολή στην Δ/νση Περιβάλλοντος να  απαντήσει εγγράφως. 
2. Εξουσιοδοτεί τον δικηγόρο του Δήμου κ.Μιχαήλ  Καρατζάκη για υποβολή μηνυτήριας αναφοράς. 
3. Εξουσιοδοτεί το Δήμαρχο Πλατανιά κ. Μαλανδράκη Ιωάννη να υπογράψει και  για κάθε περαιτέρω 

ενέργεια. 

 
 

Το Πρακτικό  υπογράφουν 
Ο Πρόεδρος                                                                                                            Τα μέλη 

Ακριβές απόσπασμα 
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